

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

14(99)/2010

30 декабря

БРЯНСК  
2010

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## **СОХРАНИТЬ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ ОТРАСЛИ**

*7 декабря в администрации области состоялась пресс-конференция вице-губернатора Александра Касацкого о ситуации на хлебном рынке региона.*

Вице-губернатор проинформировал, что сегодня цена на основные виды хлеба ржано-пшеничного составляет 12 рублей, на батон из муки пшеничной высшего сорта — 13 рублей. Это один из самых низких показателей в России и самый низкий — в ЦФО. В связи с неблагоприятными погодными условиями с августа начали расти цены на зерно. Это привело к тому, что с сентября 2010 года большинство предприятий хлебопечения стали работать убыточно, так как наряду с ростом цен на муку подорожали и энергоносители, упаковочный материал, сопутствующие услуги. В связи с этим хлебопекарные предприятия обратились с просьбой о пересмотре цен на вырабатываемую продукцию.

Несколькими региональными службами был проведен мониторинг ситуации в отрасли. Он показал, что для достижения минимального размера рентабельности необходимо увеличение розничных цен на 2 рубля за буханку хлеба и батон. Для того чтобы спасти предприятия от банкротства было принято решение повысить цены на 2 рубля с 10 декабря.

Как заверил Александр Касацкий, такая розничная стоимость сохранится до сентября 2011 года. При условии хорошего урожая зерновых в следующем году, возможно, будет поставлен вопрос о снижении цены на хлебобулочные изделия. При этом цены на социальные сорта хлеба «Столовый новый» производства ГУП «Брянский хлебокомбинат № 1» и «Гусарский» ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» сохранятся на уровне 9 и 10 рублей за буханку соответственно.

В пресс-конференции участвовали также директор ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» Василий Белин, директор Брянской областной продкорпорации Юрий Григорьев.

Участники пресс-конференции ответили на вопросы журналистов.



## **НОЧНЫЕ КЛУБЫ БЕЗ НАРКОТИКОВ**

*7 декабря в Овальном зале администрации Брянской области проведено заключительное в текущем году заседание антинаркотической комиссии Брянской области под председательством Губернатора Николая Денина.*

В начале заседания Губернатор отметил, что Председателем Государственного антинаркотического комитета Виктором Ивановым утвержден план мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Указом Президента России. И попросил всех руководителей самое пристальное внимание уделить исполнению данного плана.

В ходе заседания были рассмотрены 3 вопроса:

1. О ситуации, связанной с незаконным оборотом наркотиков в центрах отдыха и досуга молодежи Брянской области.
2. О результатах работы антинаркотической комиссии г. Брянска в 2008–2010 годах.
3. О работе Брянского областного центра психолого-социального сопровождения и профориентации, психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками.

Особое внимание было удалено ситуации на дискотеках. Выступающие подчеркивали особую важность пресечения наркопреступлений в местах досуга подростков и молодежи, недопустимости распространения наркотиков в данных местах, отмечали, что борьба с этим злом — задача не только правоохранительных органов, но и администрации центров досуга молодых людей, которая заинтересована в том, чтобы их территория была полностью ограждена от наркотиков.

По итогам заседания принято более 30 решений, исполнять которые поручено различным органам власти всех уровней. Строгий контроль за исполнением будет осуществлять аппарат антинаркотической комиссии области, а на одном из первых заседаний в следующем году будут заслушаны непосредственные исполнители принятых сегодня решений.



## РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ

*7 декабря в день Святой великомученицы Екатерины в селе Ляличи Суражского района состоялось областное совещание по вопросам развития культурных объектов и культуры региона в целом.*

На совещании присутствовали Губернатор Брянской области Николай Денин, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, заместитель Губернатора области Анатолий Теребунов, начальник управления культуры Брянской области Наталья Сомова, главы муниципальных образований Брянской области, руководители муниципальных управлений культуры, библиотекари.

Перед началом совещания около храма Святой великомученицы Екатерины состоялся молебен.

Затем участники совещания собрались в социально-культурном центре, который был образован в кратчайшие сроки на базе старого Дома культуры.

Выступая перед собравшимися Николай Денин сказал: «Обязанностью всех уровней власти является создание благоприятных условий для творческого развития личности, для духовного становления подрастающего поколения. Всё это, само собой, должно, в первую очередь, находить отражение в бюджетах.

Если проанализировать объемы ассигнований всех уровней, выделяемых в последние годы на развитие культуры, то увидим стабильный рост — от 9 до 33 процентов ежегодно. В 2006 году эта сумма составляла почти 630 млн рублей, а в 2010 году — уже 1 млрд 108 млн рублей. Расходы на укрепление материально-технической базы учреждений культуры составляли в разные годы от 10 до 19% всех бюджетных ассигнований отрасли.

Ежегодно общими усилиями нам удается капитально отремонтировать около 30 объектов культуры, еще 350 объектов обновлено. Если в 2005 году у нас было около 300 неотапливаемых учреждений культуры, то сейчас их — около двух десятков. В самое близкайшее время эта проблема должна быть решена. Тем не менее, напомню: на Брянщине более 800 учреждений культуры, которые требуют постоянного внимания».

Губернатор говорил также об уровне оплаты труда в учреждениях культуры и переходе на отраслевую систему оплаты труда, которая должна повысить зарплаты; оптимизации штатных единиц в муниципальных учреждениях культуры и реализации программы «Культура Брянщины» на 2011 год.

Затем выступил председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, который призвал всеми силами возродить храм Святой Екатерины в селе Ляличи. Это будет серьезным вкладом не только в сохранение памятников российского масштаба на территории региона, но и настоящим возрождением духовности.

В заключение совещания участники ознакомились с мобильным комплексом информационного обслуживания. Министерство культуры Российской Федерации инициировало проект по созданию таких систем информационно-библиотечного обслуживания.

Проект реализован Министерством культуры Российской Федерации совместно с Фондом «Пушкинская библиотека» в рамках Федеральной целевой программы «Культура России (2006–2011 годы)».

На Брянщине комплекс информационно-библиотечного обслуживания (КИБО) был продемонстрирован в 2009 г. в ходе Всероссийского съезда сельских библиотек.

Решение о приобретении КИБО было принято Губернатором Брянской области Николаем Дениным и поддержано Брянской областной Думой.

Реализацией проекта в регионе занимается Брянская областная научная универсальная библиотека им. Ф. И. Тютчева в сотрудничестве с органами местного самоуправления и муниципальными библиотеками.

В настоящее время подготовлена программа использования КИБО для обслуживания жителей Брянской области: составлена «библиотечная» карта региона, разрабатываются маршруты, проводятся переговоры с библиотеками-партнерами.

## ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД!

*В Хрустальном зале администрации области состоялась торжественная церемония вручения государственных наград.*

Добрая половина среди награжденных — педагоги.

«Это поистине ваш день, что совершиенно справедливо! — заметил Губернатор Николай Денин в своем приветственном слове. — Ведь труд учителя — особый труд. Каждый раз, когда учитель заходит в класс, он совершает маленькое чудо. Он не только дает детям знания, но и готовит их к большой и очень сложной жизни. Он отдает молодым частичку своей души».

Много добрых слов Губернатор сказал о тех, кто получал сегодня государственные награды. Звание заслуженного учителя Российской Федерации присвоено преподавателю Новозыбков-



ского сельскохозяйственного техникума Николаю Федоровичу Бирюкову. Этот человек живет в небольшом городе, но его учебно-методический комплекс и учебник по информатике, практические работы по физике рекомендованы в качестве пособий для преподавателей. Высокий профессионализм, разносторонние знания, добросовестность и преданность профессии снискали Николаю Федоровичу заслуженное уважение среди студентов и коллег.

Все это в равной степени относится и к Валентине Владимировне Свердловой. Начав работать пионервожатой, она стала директором школы в селе Высоком Унечского района. Эта школа сельская по статусу, но не по духу. Работая в режиме постоянного развития, она служит площадкой для внедрения профильного обучения и раннего изучения информатики и иностранного языка. Здесь же работают школа искусств и художественная школа. По инициативе директора довузовская подготовка учащихся осуществляется при сотрудничестве с Брянским открытым институтом управления и бизнеса. Сегодня Валентина Владимировна работает директором другой школы.

Педагогом-новатором смело можно назвать Александра Петровича Меркулова — директора профессионального лицея № 13, на базе которого в этом году был создан многопрофильный образовательный центр. Новаторство педагога в том, что он разработал и внедрил авторскую учебно-программную документацию на профессию автомеханика. Ее охотно изучают школьники.

— Все вы — педагоги современного типа, — отметил Денин. — Всех вас отличают блестящие организаторские способности, исключительное трудолюбие, знание предмета и детской психологии.

В героях сегодняшнего дня и представители брянского здравоохранения. Губернатор назвал имя Сергея Алексеевича Олейника. Начальник Брянского областного госпиталя для ветеранов войны сумел создать самые комфортные условия для лечения ветеранов, поднять эту работу на новую высоту.

Мы знаем, насколько трудна и ответственна работа хирурга. А работа детского хирурга ответственна вдвое. Александр Алексеевич Антонов успешно справляется с этой работой. Его вклад в становление детской хирургии на Брянщине трудно переоценить.

Свидетельства о присвоении званий заслуженных работников отрасли Николай Денин вручил и мастерам культуры. Эти люди внесли свой особый, самобытный вклад в копилку российской культуры и искусства.

Художественный руководитель Дома культуры п. Путевка и известная брянская артистка Надежда Григорьевна Полякова обьездила с концертами весь Брянский край, выступала во дворцах культуры, в сельских клубах и на площадях. Недаром большой вклад в развитие и сохранение культуры Брянской области этого человека отнесен благодарностью министра культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Труд Владимира Васильевича Волкова отнесен званием «Заслуженный художник Российской Федерации». Волков — доцент кафедры Брянского государственного университета. Он не только преподает, но и продолжает активно работать как монументалист и живописец. Работы художника находятся в музеях и частных коллекциях. Мало кто знает, что ставшие такими привычными росписи в кинотеатре «Победа», в зале ожидания железнодорожного вокзала станции Брянск-1, в Брянском государственном университете сделаны рукой этого мастера.

Среди присутствующих сегодня в этом зале было семь человек, о которых Денин сказал с особым душевным волнением. Они тоже проявили себя в труде. Но в труде ратном и очень опасном. Это участники работ по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Указом Президента России эти люди награждены орденами Мужества и медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени.

Губернатор поблагодарил всех за добросовестный труд, за высокие достижения в профессиональной деятельности.

## **ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЕТЕРАНОВ ЖИЛЬЕМ**

*В администрации области состоялась пресс-конференция заместителя Губернатора Александра Макарова, посвященная обеспечению ветеранов жильем.*

Как отметил Александр Макаров, в органах местного самоуправления по состоянию на 1 декабря 2010 года состоят 2 683 ветерана, нуждающихся в улучшении жилищных условий, из них:

- инвалиды Великой Отечественной войны — 577 человек;
- участники Великой Отечественной войны — 544 человек;
- члены семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны — 1562 человека.

Управлением социальной защиты населения совместно с муниципальными образованиями ежемесячно проводится работа по корректировке сводного реестра ветеранов и включения в него всех нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» в 2010 году Брянской области выделены субвенции в размере 1863,7 млн рублей. Ветеранам, вставшим на жилищный учет после 1 марта 2005 года, оформлено 1927 свидетельств. На данный момент договоры на приобретение жилья заключены абсолютным большинством ветеранов. Работа по предоставлению ветеранам жилья будет продолжена в следующем году.

В заключение Александр Макаров ответил на вопросы журналистов.



## **ИННОВАЦИИ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЦФО**

*Выставка предприятий, ведущих активный поиск в сфере инноваций, предваряла заседание Совета при полномочном представителе Президента, прошедшего 9 декабря в столице. И в заседании, и в презентации экспозиции Брянской области участвовал глава региона Николай Денин.*

На нашем стенде были представлены последние разработки и достижения предприятий региона.

Губернатор, возглавлявший делегацию Брянщины, познакомил полномочного представителя Президента в ЦФО Георгия Полтавченко с экспозицией и рассказал о том, что делают предприятия региона для внедрения инноваций.

Затем участники совещания — губернаторы областей, входящих в ЦФО, и главы законодательных собраний регионов собрались в Международном центре торговли, где под председательством Георгия Полтавченко состоялось заседание Совета при полномочном представителе Президента.

В своем выступлении Георгий Полтавченко отметил, что в текущем году экономика Центрального федерального округа восстанавливалась после кризиса:

по итогам 9 месяцев текущего года, «окружной» индекс промышленного производства составил 107,4%. И хотя этот показатель ниже среднего в России, тем не менее, в большинстве регионов темпы восстановления промышленного производства превосходят общероссийский уровень. Наиболее высокие они в таких областях, как Калужская (144%), Орловская (125%), Брянская (120%), Тверская (116%). Увеличиваются бюджетные доходы. За 9 месяцев в консолидированный бюджет Российской Федерации из Центрального федерального округа поступило около 1,9 трлн рублей налоговых и неналоговых доходов или 117,9% от объема поступлений аналогичного периода в прошлом году.

Что касается инновационного развития в округе, то дела здесь пока оставляют желать лучшего. Хотя, как заметил Георгий Полтавченко, в инновационной сфере уже есть и яркие примеры — запущены современные производства с применением нанотехнологий в Брянской и Ярославской областях.

В своем выступлении заметное место полпред отвел таким темам, как стратегическое планирование в промышленной политике, реализация уже утвержденных Правительством России отраслевых стратегий в фармацевтической, текстильной, металлургической отраслях, проблема модернизации промышленности, развитие научных, промышленных разработок, импортозамещение и решение социальных задач.

## **ДОСТУП ИНВАЛИДОВ К СОЦИАЛЬНЫМ ОБЪЕКТАМ**

*14 декабря в администрации области заместитель Губернатора Александр Макаров провел заседание Областного совета по делам инвалидов.*

В заседании приняли участие депутаты Брянской областной Думы, руководители органов государственной власти и областных общественных организаций инвалидов.

Рассмотрены вопросы:

1. Обеспечение органами местного самоуправления беспрепятственного доступа маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры на территориях Стародубского, Карабинского, Унечского, Почепского городских поселений. Выдача разрешений на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства и ввод их в эксплуатацию на территории указанных поселений.

2. О состоянии первичной инвалидности взрослого населения в г. Сельцо, Гордеевском и Суземском районах.

3. О реализации индивидуальных программ реабилитации инвалидов в части обеспечения техническими средствами реабилитации по линии ГУ Брянского регионального отделения ФСС РФ.

4. Безбарьерная среда для лиц с ограниченными возможностями на территории Брянской области, доступность городского транспорта и создание службы социального такси.

Самым острым вопросом оказалось обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социально-бытовой инфраструктуры. Отмечалось, что многие учреждения и организации не обеспечены пандусами, парковками для инвалидов, подъемниками и т. д.

Нередко для устранения нарушений в дело вмешивается прокуратура. Так, подан ряд исков против торговых центров, не обеспечивших доступ инвалидам в здания. Александр Макаров отметил, что проблема должна решаться на первом этапе — при согласовании строительных проектов. Нужно лучше координировать деятельность ответственных служб и усилить контроль за исполнением законодательства в части, касающейся доступа инвалидов к социальным объектам. Для решения этих задач профильным ведомствам были сформулированы поручения.



## **ПОДДЕРЖКА ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ**

*15 декабря во Дворце детского и юношеского творчества им. Ю. Гагарина состоялась торжественная церемония чествования победителей конкурсов по государственной поддержке талантливой молодежи в 2010 году в рамках приоритетного национального проекта «Образование».*

В мероприятии приняли участие Губернатор Николай Денин, его заместитель Александр Макаров, депутат Госдумы Андрей Бочаров, глава администрации г. Брянска Сергей Смирнов и другие.

Приоритетный национальный проект «Образование» в последние годы стал одним из основных компонентов развития всей инновационной деятельности в сфере образования России и Брянской области.

Одно из направлений проекта — выявление одаренных детей, поддержка их выдающихся способностей. Государственная поддержка талантливой молодежи способствует популяризации достижений одаренных учащихся, создает социальные и материальные условия самореализации молодых талантов.

За пять лет в стране отмечено 26 тысяч 750 молодых людей.

Из них более двухсот представителей Брянской области из числа победителей и призеров международных, всероссийских и региональных конкурсов, олимпиад и спортивных соревнований.

За эти годы Брянскую область на федеральном уровне достойно представляли школьники — победители и призеры международных и всероссийских олимпиад; учащиеся и студенты учреждений начального, среднего, высшего профессионального образования — победители и лауреаты конкурсов и олимпиад для студентов; воспитанники учреждений дополнительного образования — победители международных и всероссийских соревнований и конкурсов.

— Радует, что конкурсы среди молодых талантов набирают силу и становятся для Брянщины традиционными, — сказал в своем приветственном слове Губернатор. — Конкурс способствует распространению инновационных идей молодых талантов, их творческих замыслов, неординарных решений.

В своем Послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Д. А. Медведев сказал: «Возможность развивать свои способности уже с раннего возраста должны иметь все, вне зависимости от уровня доходов, социального положения родителей и места жительства семей».

В целях поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» Губернатор Брянской области Николай Денин учредил 15 премий по 10 тысяч рублей. За 5 лет такие премии получили 75 талантливых юношей и девушек.

В этом зале сегодня — 59 победителей. Призеры всероссийских олимпиад для школьников и студентов, победители различных конкурсов и соревнований, все они стали обладателями премий всероссийского и регионального уровней.

В 2010 году 44 представителя Брянской области награждены премиями Президента Российской Федерации размером 60 и 30 тысяч рублей, 15 победителей различных конкурсов получили премию Губернатора по 10 тысяч рублей.

— Со своей стороны, мы делаем все возможное, чтобы ваши способности раскрылись сполна, — отметил Губернатор. — Совместными усилиями, слаженной работой органов власти, руководителей, педагогов и общественности мы создаем и будем создавать условия для раскрытия способностей молодых жителей области.

От всей души Губернатор пожелал всем в дальнейшем плодотворной работы, радости творчества, интересных встреч и знакомств.

Особые слова благодарности он выразил наставникам, педагогам, родителям за самоотверженный труд, веру в своих воспитанников, поддержку в гражданском становлении личности.

Затем были вручены Дипломы Министерства образования и науки Российской Федерации и Благодарственные письма Губернатора.

## **РАЗВИТИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА В РЕГИОНЕ**

*16 декабря в администрации области заместитель Губернатора Петр Белозор провел пресс-конференцию по итогам работы строительной отрасли региона в 2010 году.*

Петр Белозор сообщил, что в течение последних четырех лет наблюдался рост объемов работ в строительстве. Так в 2007 году освоено около 8,15 млрд рублей, в 2008 году — 11,9 млрд рублей. В 2009 году, вследствие финансового кризиса, этот показатель немного снизился до 11,5 млрд рублей. А вот 2010 год снова характеризуется ростом объемов работ. Так, за 10 месяцев 2010 года отраслью освоено 9 млрд 545 млн рублей, что на восемь с половиной процентов больше, чем было на ту же дату в



2009 году. Данные показатели говорят о стабилизации ситуации в строительной сфере и начавшемся её восстановлении после падения в 2009 году.

В указанные годы наблюдался неуклонный рост объемов ввода жилья. В 2007 году введено почти 300 тыс. кв. м, в 2008 году — более 320 тыс. кв. м, в 2009 году — более 350 тыс. кв. м. По итогам 11 месяцев 2010 года объем ввода жилья составил почти 270 тыс. кв. м. Это на 113% больше, чем было введено за аналогичный период 2009 года. Есть все предпосылки для того, чтобы в следующем году преодолеть рубеж в 400 тыс. кв. м.

Вырос показатель площади вводимого жилья, приходящейся на одного жителя области. Если в 2007 году данный показатель составлял 0,23 кв. метра на человека, то по итогам 2009 год он был уже 0,27 кв. метра на человека.

Кроме того, Петр Белозор проинформировал о помощи обманутым дольщикам, развитии ипотечного кредитования, о проектах застройки, которые будут реализованы в ближайшее время, жилищных субсидиях, о развитии отрасли в долгосрочной перспективе.

В завершение заместитель Губернатора ответил на вопросы журналистов.

## **ВСТРЕЧА С ЗЕМЛЯКАМИ**

*Губернатор Николай Денин встретился с членами общественной организации «Брянское землячество».*

Они уже давно живут и работают в столице, но всегда используют любую возможность для помощи Брянской области.

Новый колл-центр оператора сотовой связи «МегаФон» было решено разместить в одном из областных центров ЦФО. Претендовали Орел и Смоленск, но по рекомендации членов «Брянского землячества» Алексея Митюкова, Петра Грибанова и Виктора Алешина был рассмотрен и утвержден Брянск. Колл-центр разместится в Советском районе, сейчас обучаются первые 150 сотрудников, которые должны приступить к работе в январе. В перспективе, после строительства еще двух зданий колл-центра, там будут работать около тысячи человек.

Губернатор поблагодарил членов «Брянского землячества» и сказал, что областная администрация окажет помощь при реализации этого проекта. Николай Денин особо отметил необходимость привлечения брянских строителей для возведения новых зданий колл-центра.



## **ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ!**

*Общественной палатой Российской Федерации, Правительством Москвы, благотворительными организациями и другими институтами гражданского общества организована Национальная программа продвижения лучших российских товаров и услуг для детей «Лучшее — детям», направленная на повышение качества жизни подрастающего поколения.*

Стратегическая цель программы — создание в стране постоянно действующей системы повышения качества продукции и услуг детского ассортимента.

В рамках Программы «Лучшее — детям» в 2010 году проходил конкурсный отбор продукции детского ассортимента, услуг для подрастающего поколения.

В выставке «Лучшее — детям» приняли участие и награждены почетными дипломами и ценным подарком: администрация Брянской области, ГУЗ «Белобережский детский санаторий», ФГУП «Брянское протезно-ортопедическое предприятие» Минздравсоцразвития РФ, ОАО «Брянский гормлзавод», ОАО «Брянский камвольный комбинат».

Белобережский детский санаторий на выставке представил услуги общетерапевтического профиля, по показаниям физиотерапевтическое и общеукрепляющее лечение для детей с общесоматическими заболеваниями.

По итогам выставки ГУЗ «Белобережский детский санаторий» достигнуты договоренности о сотрудничестве:

с ООО «Вектор Вита», ООО «Авен» по строительству на территории санатория детских игровых спортивных площадок европейского качества;

ООО «Объектив визуальной коммуникации» — о составлении международного сайта;

ГАУ «Московский центр детского семейного отдыха и оздоровления» по обмену опытом работы с детским населением.



## **ВЛАСТЬ И ЛЮДИ**

Брянское протезно-ортопедическое предприятие представило услуги по оказанию квалифицированной протезно-ортопедической помощи, обеспечению средствами реабилитации нуждающихся, изготовлению индивидуальных изделий на заказ.

Брянским гормолзаводом на выставке представлено 34 наименования детского питания для детей раннего, дошкольного и школьного возрастов.

Брянский камвольный комбинат на выставке показал шерстяные ткани для пиджаков, брюк, корпоративной, фирменной одежды, обмундирования, а также готовые изделия школьной формы.

Экспозиция привлекла внимание представителей родительских комитетов школ г. Москвы. Стороны обменялись контактной информацией для дальнейшей работы по введению единой формы одежды в общеобразовательных учреждениях.

Также представленными тканями заинтересовался профсоюзный комитет Министерства здравоохранения и социального развития РФ, достигнута договоренность о предоставлении образцов тканей с целью рассмотрения их в качестве использования для фирменной одежды сотрудников федерального медико-биологического агентства.

Высокую оценку экспозиция Брянской области получила от Александры Васильевны Очировой — руководителя рабочей группы по разработке социальных стандартов и развитию системы социальной защиты населения Общественной палаты Российской Федерации, Председателя Совета Программы «Лучшее — детям».

## **ОТКРЫТИЕ ЦЕНТРА ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ**

*Состоялось торжественное открытие центра здоровья для детей на базе МУЗ «Детская городская поликлиника № 2» г. Брянска. В церемонии приняли участие начальник отдела по реализации приоритетных национальных проектов при Губернаторе Е. Грекова, заместитель директора департамента здравоохранения Брянской области О. Чиркова, начальник управления здравоохранения Брянской городской администрации Г. Корниченко, представители медицинской общественности города Брянска.*

Главный врач поликлиники Л. Львова рассказала присутствующим, что открытие центра стало возможным благодаря приоритетному национальному проекту «Здоровье»: за счет средств федерального бюджета было поставлено медицинское оборудование, организована профессиональная подготовка врачей; областная власть также помогла с приобретением оборудования и расходных материалов. За счет бюджета города Брянска было отремонтировано помещение, где разместился центр здоровья, закуплена офисная мебель.

Директор центра здоровья О. Терещенкова показала помещения, где здоровые дети будут проходить обследования, ознакомила с работой поставленного оборудования.

Теперь дети и подростки имеют прекрасную возможность проверить состояние своего здоровья, оценить риски возникновения тех или иных заболеваний, получить профессиональные рекомендации по питанию, режиму физических нагрузок, стоматологии и др. В зале ЛФК центра здоровья методист по лечебной физкультуре индивидуально подберет комплекс упражнений каждому ребенку.

Обратиться в детский центр здоровья могут дети не только города Брянска, но и близлежащих районов области.

В ближайшее время будет открыт центр здоровья для детей в г. Клинцы.



## **ФОРМИРОВАНИЕ ТАРИФОВ НА 2011 ГОД**

*17 декабря в администрации Брянской области состоялась пресс-конференция председателя комитета государственного регулирования тарифов Брянской области Николая Жигалкина.*

Николай Жигалкин сообщил, что с 2011 года электрическая энергия для всех категорий потребителей, кроме населения, будет поставляться только по свободной (нерегулируемой) цене. Меняется и порядок формирования цены на оптовом и розничном рынках электрической энергии (мощности).

При установлении тарифов на 2011 год региональный комитет регулирования тарифов руководствовался параметрами прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годы. Кроме того, были соблюдены требования Правительства о недопущении



необоснованного роста платы граждан за коммунальные услуги и учтены рекомендации о максимальном росте на 2011 год не выше 15 процентов по каждому виду услуг.

Приняты тарифы на электрическую энергию. Для населения, проживающего в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами, и сельского населения — 1 руб. 69 коп. Для населения, проживающего в городских населённых пунктах в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными газовыми плитами, плата за электроэнергию составит 2 руб. 42 коп. за 1 кВтч. Кроме того, тариф дифференцируется по времени суток: ночью городской потребитель будет платить за 1 кВтч примерно на рубль меньше. Однако для расчёта по этому принципу необходимо установить соответствующий прибор учёта.

При этом для каждого жителя региона рост платы за электрическую энергию составит 10%.

Розничные цены на природный газ для населения будут увеличены в два этапа: с 1 января на 5% и с 1 апреля на 9,5%. Таким образом, население будет оплачивать по приборам учета с 1 января 3,31 руб./куб.м и с 1 апреля 3,63 руб./куб.м.

Такое поэтапное повышение, как и в текущем году, позволит сгладить темп роста розничных цен на природный газ для населения, особенно в холодное время года (декабрь—март). Рост платы граждан за газоснабжение без приборов учета в зависимости от вида потребления (отопление или приготовление пищи) также составит 5% с 1 января и 9,5% с 1 апреля.

С 2012 года ожидается переход всех сетевых компаний региона на долгосрочное регулирование тарифов на передачу электрической энергии. В 2012 году возможно введение социальной нормы потребления электроэнергии для населения.

## **ЦЕРКОВЬ И ГОСУДАРСТВО: СОРАБОТНИЧЕСТВО В РЕШЕНИИ ОБЩИХ ЗАДАЧ**

*19 декабря в администрации области прошло пленарное заседание Брянских Рождественских образовательных Чтений на тему: «Церковь и Государство: соработничество в решении общих задач».*

Открыл Рождественские Чтения и вел пленарное заседание епископ Брянский и Севский Феофилакт.

Приветствуя участников Чтений, Губернатор Николай Денин отметил, что жизнь ставит перед обществом вопросы и проблемы, решение которых возможно только в сотрудничестве церковных и государственных структур. Безнравственность, бездуховность, насаждаемые современному социуму, — это, пожалуй, самая главная проблема и основной вызов XXI века.

Особенно остро стоит вопрос с воспитанием молодежи. Именно на нее в первую очередь направлено воздействие различных деструктивных сил. Последние события в столице являются тому подтверждением. Подоплёткой их является стремление столкнуть представителей разных национальностей, различных вероисповеданий. «Наша общая задача — не допустить этого», — подчеркнул Губернатор.

Другой пласт задач связан с кропотливым воспитанием подрастающего поколения. Эта тема была одна из главных в Послании Президента Дмитрия Медведева Федеральному Собранию. Наиболее угрожающие произнечали слова о страшной проблеме — насилии в отношении детей. «Это уродливое явление во многом идёт от того, что ослаблена работа по смягчению общественных нравов, — говорил глава региона, — и здесь наши совместные усилия с церковью незаменимы. Президент в Послании сослался на великую мысль: «Не воспитывая себя, сложно воспитать своих детей». И церковь сегодня является, пожалуй, самым нашим надёжным партнёром в этом важнейшем деле. Здесь не надо ничего изобретать, достаточно посмотреть на опыт православия. Оно учит веротерпимости, оно говорит о почитании старших. Всё учение православной церкви пронизано патриотизмом».

Российская Федерация — светское государство, где мирно сосуществуют различные конфессии. Но православная церковь не отделена от общества. Вся более чем тысячелетняя история нашей Родины неразрывно связана с нею. «Всё это учитывалось, когда несколько лет назад администрация области и Брянское епархиальное управление заключали полномасштабное соглашение о сотрудничестве. На его основе заключены соглашения с основными департаментами и управлениями областной администрации. Мы будем углублять это взаимодействие на благо жителей нашей области», — заключил Николай Денин.

Епископ Феофилакт также говорил о важности соработничества духовной и светской властей во имя благоденствия Отечества и духовно-нравственного оздоровления современного общества. В частности, власты коснулся изучения православной культуры в школе. Он призвал учитывать национально-религиозную специфику той территории, где вводится тот или иной образовательный курс. «Абсолютное большинство жителей нашей области причисляют себя к православным. Поэтому у нас нет сомнений, основы какой культуры должны изучаться в школе».

О сотрудничестве с церковью проинформировали руководители региональных структур.

Состоялась церемония награждения учителей — победителей и участников конкурса «За нравственный подвиг учителя», а также победителей конкурса детского рисунка «Красота Божьего мира».



## **ЗАЩИТА ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ УГРОЗЫ**

*20 декабря в администрации области заместитель Губернатора Александр Макаров провел заседание общественно-духовного совета по защите от алкогольной угрозы детей и молодежи на территории Брянской области.*

В заседании приняли участие заместитель Губернатора Рашид Габдулвалиев, руководители структурных подразделений администрации области и федеральных органов власти.

В ходе заседания отмечалось, что причиной многих социальных проблем, в частности – демографического кризиса, является неумеренное потребление алкоголя. Приобщение к спиртному подростков подрывает здоровье и умственное развитие подрастающего поколения, выбивает подростков из образовательной среды, лишает их жизненных перспектив.

Значительным фактором рисков, связанных со сверхвысоким потреблением алкоголя, остается его круглогодичная доступность. Проверки показывают, что многие несовершеннолетние беспрепятственно покупают спиртное в магазинах и ларьках.

Эффективно противодействовать этой проблеме можно только комплексно – с использованием возможностей системы образования, культуры, молодежной политики, спорта, здравоохранения, силовых ведомств, средств массовой информации. Для решения проблемы нужна консолидация всех здоровых сил общества.

Снижению потребления алкоголя способствует ограничение его доступности. Речь идет о ценовых, временных и территориальных ограничениях. Так, ограничение времени продажи спиртного привело к улучшению криминогенной обстановки в регионе. Магазины, реализующие алкоголь, не должны находиться вблизи детских, образовательных, медицинских, спортивных объектов. Решению проблемы способствует искоренение самогоноварения и другие меры.

По итогам заседания было принято согласованное решение, направленное на консолидацию усилий по защите от алкогольной угрозы.



## **ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ**

*20 декабря в администрации области состоялась пресс-конференция врио заместителя Губернатора Александра Горшкова, посвященная грядущему статистическому наблюдению за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.*

Известно, что Президентом страны поставлена задача поднять уровень занятости в малом и среднем бизнесе, его долю в экономике страны к 2020 году до 60%.

Александр Горшков пояснил, что «статистическое наблюдение» – это своего рода «Всероссийская перепись предпринимателей». Она будет проводиться во втором квартале 2011 года, а окончательные данные будут сформированы и опубликованы в мае 2012 года.

Для чего проводится перепись? Очевидно, что без точных статистических данных, без объективной оценки существующего состояния отечественного малого и среднего бизнеса трудно принимать правильные решения по его поддержке и развитию. Поэтому цель предстоящего сплошного наблюдения – получить наиболее полную и достоверную картину развития сектора малого и среднего бизнеса в стране.

Конечно, часть информации о предприятиях и предпринимателях есть у профильных госструктур. Но для того, чтобы проводить грамотную политику в сфере малого бизнеса, необходимо выяснить ряд сведений, которые можно получить только путем непосредственного опроса. Например, занимается бизнесом далеко не каждый официально зарегистрированный предприниматель. А те, кто работают, не всегда занимаются тем делом, которое зафиксировано при их регистрации. Важно выяснить численность работающих на том или ином малом предприятии, его валовую выручку, виды реальной деятельности, уровень заработной платы сотрудников и т. д.

Александр Горшков особое внимание обратил на то, что предпринимателям не стоит опасаться «переписи». Она проводится не с надзорными или карательными целями, а для статистики и последующего ее анализа. При обработке данные обезличиваются, пропускаются через компьютер. Полученная информация будет использоваться для анализа и систематизации. Причем статистику не будет интересовать, например, чистый доход предпринимателя или малого предприятия. Ни при каких обстоятельствах персональные данные не будут переданы третьим лицам или сторонним организациям.

Статистическое наблюдение начнется уже в ближайшие дни. По своим адресам предприниматели и фирмы получат анкеты, которые нужно будет вернуть в заполненном виде в органы статистики до 1 апреля 2011 года.

Данные сплошного наблюдения впервые со времен начала рыночных отношений дадут возможность сделать необходимые расчеты и принять государственные решения, которые обеспечат ускоренное развитие малого и среднего бизнеса, подытожил Александр Горшков.



## **КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ – ПУТЬ К УСПЕХУ**

*21 декабря в Хрустальном зале администрации области состоялось награждение лауреатов и дипломантов конкурса «100 лучших товаров России».*

В мероприятии приняли участие Губернатор Николай Денин, его заместитель Евгений Кузавлев, главный Федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, заместитель председателя областной Думы Михаил Подобедов, глава администрации Брянска Сергей Смирнов и другие.

Программа «100 лучших товаров России» принята в 1998 году Государственным комитетом Российской Федерации по стандартизации и метрологии и работает на постоянной основе на территории Брянской области с начала основания конкурса.

Дирекция программы «100 лучших товаров России» который год подряд отмечает активное участие предприятий нашей области в конкурсе, а также отличную работу регионального совета по качеству товаров и администрации области в этом направлении. На конкурс 2010 года было заявлено 91 вид продукции от 45 предприятий области. По данным, представленным дирекцией программы, Брянская область продолжает занимать ведущее место по количеству заявленной продукции, а также по количеству лауреатов и дипломантов среди областей Центрального федерального округа.

С каждым годом в программе «Сто лучших товаров России» участвуют все больше и больше предприятий региона. Все они стремятся завоевать лидирующие позиции в области качества. В результате на российский рынок поступает больше качественных изделий с брянской маркой.

— Нашим предприятиям есть, что продавать, есть чем гордиться, — сказал Губернатор. — Но есть и над чем работать. Выполняя программу «Сто лучших товаров», мы хотим еще раз обратить внимание руководителей хозяйственных структур на необходимость совершенствования собственной деятельности. Без качественного рывка легко оказаться на обочине развития. В современных условиях именно качество является ключом к успеху любого предприятия, отрасли и региона в целом. Мы должны модернизировать производство, развивать инфраструктуру, повышать качество продукции.

Со своей стороны, администрация Брянской области прилагает серьезные усилия для создания равных конкурентных условий для всех производителей и повышения доверия к брянской продукции.

Региональная комиссия отметила высокое качество представленных на конкурс товаров и услуг. Отмечена также высокая активность участников регионального этапа конкурса «Сто лучших товаров России» и выставки-ярмарки «Брянское качество».

Всесторонняя оценка качества, безопасности товаров и услуг, проводимая в рамках этой выставки, стимулирует предприятия к выявлению узких мест в производстве, более глубокому анализу своей деятельности.

— Думаю, что выполнена одна из основных задач выставки — широкое информирование потребителей о своих товарах и услугах, — заметил Николай Денин. — Лучшие брянские предприятия представили свою продукцию не только членам комиссии, но и самым строгим судьям — покупателям. Надеюсь, что конкурс «Сто лучших товаров России» привлечет к себе внимание инвесторов, что будет содействовать продвижению нашей продукции на внутреннем и внешнем рынке.

Губернатор поздравил победителей и участников конкурса и пригласил все предприятия Брянской области к участию в нем в следующем году.

Затем были вручены Почётные дипломы Губернатора «Брянское качество» и Дипломы конкурса «100 лучших товаров России» 2010 года.

